

热点聚焦

平凡劳动者给国庆小长假添光彩

国庆小长假结束了,而从小长假开始,就有媒体报道,很多劳动者都在坚守岗位,任劳任怨,为确保小长假人们的出行默默做着奉献。其中,有值班的医护人员、景点清洁工、高速公路工作人员,以及坚守岗位的工人、警察、编辑等等。

例如,10月1日,八达岭长城景区入口,年近60岁的王大爷一早开始打扫景区街道,7天不休。丽江古城60岁的送货工李治彬推着三轮车给一家果茶店送水果。这些水果都是从批发市场买来的,送一趟能挣一二十块钱。为避免撞到游客,三轮车不能骑。在北京人民大会堂西路,何大姐正在进行国庆假期的环卫工作,据她介绍,国庆假期工作量最大,下班得到晚上十点。

出生于1988年的单兴,今年刚满30岁,

作为上海市儿童医院的一名儿科医生,他在国庆期间仍然加班上岗,整个假期一半时间献给了临床。10月1日下午,单兴在手术台上给3个月大的先天性心脏病患儿做手术。就在前一天,他还参加了医院组织的一场献血。他所在的心胸外科,接诊的患儿大多为心脏病患儿,先天性心脏病患儿占据了绝大多数,这些患儿的年龄都很小,最小的甚至只有3个月,而每次手术至少花费3小时。

是的,像单兴这样的默默奉献者,一定还有很多。如今是自媒体时代,不少人追逐网络舆情热点,或激浊扬清,鞭挞社会丑陋现象,或建言献策,为国家大政方针做好解读。但同时,更多的传播者都不忘记社会责任,不断挖掘身边的好人好事、凡人善举、默默奉献,为他们点赞。这就在无形中产生了一股强大的道德力量。

是的,就是这些朴实无华的劳动者,以他们辛勤的劳动,为国庆小长假中人们的安全出行,或是正常生活默默地做着奉献。小长假期间,总有一些人在坚持工作,交通、电力、医院、消防、公安、新闻、通讯、环卫、商业、农业……由于他们的坚守,我们才有了便捷的交通、畅通的公路、整洁的环境;正是由于他们的坚守,我们才能享受寄情山水的愉悦、购物的快乐、团圆的幸福;由于他们的坚守,我们的国家才有丰收的喜悦、祥和的氛围、安定的国防……

国庆小长假期间,肯定还有像上面提到的敬业爱岗者,他们就生活在我们身边。让我们用自己的双手或敲打键盘,或纸上书写,把他们的事迹广为传播,为社会的和谐和文明,为我们身边的善和美播

旗呐喊,添砖加瓦。我们在休闲、娱乐、读书、旅行的同时,还收获了温暖和感动。没有确切的统计数字告诉我们,在这个国庆小长假中,究竟有多少人牺牲了休息的权利,坚守在工作岗位。是他们的努力,社会肌体才得以正常运转,城市、乡村因为他们的付出而祥和,千家万户由于他们的坚守而安心。

这些劳动者每个人的背后,都有一个甚至几个家庭的付出。对于这些劳动者中的不少人来说,节假日坚守已经成了一种习惯。是他们舍弃了个人的休息、家庭的团圆,以一己家庭的“残缺”换来千家万户的和谐。我们现在所享受的,正是他们所失去的。由此,平凡劳动者给国庆小长假添光彩,让我们向这些劳动者致敬。(刘天放)

职工有话

用微笑服务开启节后工作

国庆假期不知不觉中画上句号,大部分人已投入到学习、工作当中。也许还有些人觉得假期没有休息够,没心情上班,甚至还有茶饭不思、身心俱疲等状况,其实,这就是所谓的“节后综合征”。

本来,休息是为了更好地工作。经过国庆长假的休整放松,党员干部在节后工作上,理应精神更加振作、精力更加充沛、情绪更加饱满。

然而,长假过后,有的党员干部可能患上节后综合征,出现工作迟到早退,打不起精神,集中不了精力,工作不在状态;懒得搭理办事群众,对群众态度冷漠、生硬、恶劣;无所事事,喜欢聚在一起闲聊长假期间经历等不良现象。党员干部节后思想开小差、没状态,无心工作和服务,势必会让老百姓寒了心,对党政机关形象产生无形伤害。

《徐懋庸选集》里讲:“人的精神,也和

自然力一样,有无限的潜力。”显然,节后综合征不应是党员干部节后的打开方式,而需振作振奋,用微笑服务开启节后的工作。

要提前收心。在长假期间,多数人的生活都会走入两个极端,一部分人熬夜疯玩,长途奔波,睡眠不足,另一部分人则趁假期拼命补觉。而最终的结果是,这两类人都会表现为精神萎靡、哈欠连连。党员干部要提前调整作息,加强体育锻炼,恢复正常的节律,平复躁动不安的心情,为节后工作做好心理准备。党员干部只有心理状态调整好了,服务群众时才会有发自内心的微笑。

要责任上线。觉悟是人之本能、本性的体现。党员干部作为讲觉悟、有觉悟的特殊群体,应随时做好服务群众的准备。长假里,不能因为放松而滋长拖沓散漫的不良作风,酿成“机关作风病”。长假结束时,要充分利用各种方式调整心态,将心

态从假期模式迅速切换到工作模式,主动祛除节后综合征。节后一上班,就要让责任廉即上线,进入工作状态,以更加严实的作风、更加牢固的群众观念,更加优质的服务,担起党员干部应有的担当。

要领导带头。风成于上,俗形于下。领导干部在部属中具有表率作用,部属对领导总是要听其言、观其行的。节后如果领导干部萎靡不振,就难以要求和保证部属状态良好。领导干部要充分发挥关键作用,带头到岗到位,及时部署开展工作,严格遵守工作纪律和各项规章制度,用实际行动感染和带动一支队伍,促使所有的党员干部都认真履职尽责。

苏格兰有句谚语讲:“微笑比电便宜,比灯灿烂。”党员干部用微笑服务开启节后工作,会带给群众良好的第一印象,赢得群众的信任,营造出融洽的良好工作氛围。(向秋)

图说新闻

景区介绍错字迭出 都是广告公司的错?



新闻:七渔河风景带是安徽阜阳市一处知名景观带,最近有市民反映,在风景带一幅总平面图上,一段不到400字的介绍出现了至少10处错字。风景带管理人员回应,广告公司人员没有校对,将进行更换。

点评:闹出这么大的笑话,相关部门不先反思自身工作的纰漏,对应负的审核把关之责只字不提,反而将责任“踢皮球”给广告公司,这逻辑也是够奇葩的了。

诈骗事件暴露了 婚恋网站责任的缺失



新闻:福建厦门市市民王先生在一家知名婚恋网站上注册找女友,最终女友没谈成,王先生被騙走22万元。和以往“一对一”实施诈骗不同,现今的征婚交友诈骗呈现团伙作案特征,单笔被騙上百万元案件屡见不鲜。

点评:身份审核形同虚设,婚恋网站如何堵住身份真实性的漏洞?不能确保真实性,婚恋网站又何以立足?屡屡发生的征婚交友诈骗事件,暴露出了婚恋网站责任的缺失,也暴露出了其发展的短板。

《广东工运》第9期要目

特别关注 · “社保税征”的变与不变

7月20日,中办、国办印发《国税地税征管体制改革方案》,规定从2019年1月1日起,将社会保险费交由税务部门统一征收(以下简称“社保新政”或“社保税征”)。此轮改革关乎大量企业和职工的利益,从而引发热议。“社保税征”,尽管广东早已先行实施多年,然而这次系首次推普到全国,并且事关未来是否会实施更进一步的社保“费改税”政策,所以此轮改革仍然值得特别关注。

调查研究 · 新时期国有企业职工文化体育工作创新的几点思考

实践探索 · 职工有效参与企业民主管理工作的两个侧重点

舆情观察 · 个税改革尘埃落定 应针对网友疑虑多作说明



《工会学习》活页文选·工会干部必读必学

《工会学习》系省总的内部理论读物,每半月出版一期,旨在加强工会干部的政治理论学习、开拓眼界。每期发至机关各党支部、省总工会各级领导以及各市总工会领导参阅。右边二维码是该读物的微信公众号,欢迎扫码关注!

